

索马里酒店惨案无人认领

青年党反指政府内部矛盾所致

索马里首都摩加迪沙一家饭店3日发生自杀式炸弹爆炸袭击事件,造成包括索马里卫生部长、教育部长和高等教育与文化部长在内的至少57人死亡,包括青年与体育部长在内的200多人受伤。

索马里反政府武装青年党4日拒绝“认领”此前一天的摩加迪沙酒店爆炸案。

青年党甚至将矛头指向过渡政府,称政府内部矛盾导致致命袭击。

撒干系

索马里首都摩加迪沙“沙摩酒店”一间装饰一新的宴会厅内3日为贝纳迪尔大学43名学生举行毕业典礼,多名索过渡政府要员参加了典礼。一名“身着女装”的自杀式袭击者混入嘉宾人群,引爆炸弹,制造惨案。事情发生后,多方猜测青年党为幕后黑手。青年党发言人谢里夫·阿里·马哈茂德·拉格4日说:“青年党宣布,没有发动这次爆炸袭击……我们相信,这是过渡政府自己搞的一次阴谋。青年党不会以平民为目标发动袭击。”

拉格还说,索过渡政府高官间存在分歧,“我们知道,政府内部权力斗争……由来已久。”

青年党近年来频繁在索马里制造袭击事件,试图推翻过渡政府。

今年6月,青年党声称对发生在巴拉德韦恩镇一起自杀式爆炸事件负责。这起事件致死一名政府官员和另外30多人。今年9月,青年党对非洲联盟驻索马里维和部队位于摩加迪沙的总部发动自杀式汽车炸弹袭击,致使17名维和部队官兵死亡。

美国认定青年党与“基地”组织关系密切,但青年党一直予以否认。

杀平民

截至4日,袭击死亡人数已经上升至57人,除3名内阁部长、3名记者外,大多数死者是刚刚毕业的大学生。3日参加毕业典礼的43名毕业生来自贝纳迪尔大学医学、工程和计算机科学等专业。

就在去年,多年战争的索马里才迎来近20年来首批医科毕业生。

过渡政府总理奥马尔·阿卜迪拉希德·阿里·舍马克说:“内阁部长的去世令人感到悲伤,以毕业生为袭击目标令人感到气愤……”

美联社报道,爆炸发生时一名索马里政府官员正在台上演讲。

害记者

美联社说,爆炸还致死3名媒体记者。除两名索马里当地记者外,沙特阿拉伯的阿拉伯电视台摄像记者哈桑·祖贝尔也遇害。

国际保护新闻工作者协会说,今年以来已有9名记者在索马里丧生。

协会官员汤姆·罗兹说:“对新闻工作者而言,索马里是非洲地区最危险的地方,也是全球最危险地方之一。记者不仅是战争的受害者,甚至成为袭击目标。”

总部设在瑞士日内瓦的记者权益保护组织“新闻标志运动”说,今年上半年全球共有53名记者在采访中丧生,而这一数字去年同期为45人。2008年全球共有81名记者在采访中献身。

这家机构分析,包括索马里在内的地区暴力冲突是今年以来记者死亡人数上升的主要原因。

新华社特稿

各方谴责

潘基文:坚定打击恐怖主义决心

联合国秘书长潘基文3日发表声明,谴责当天发生在索马里首都摩加迪沙的自杀式炸弹袭击事件。

潘基文说,袭击事件只能更加坚定索马里政府和人民打击恐怖主义的决心,凸显国际社会帮助索马里尽快加强安全机制建设以及支持非盟驻索马里维和部队的紧迫性。

他同时向遇难者家属以及索马里政府和人民表示慰问。

安理会:要求摒弃暴力

联合国安理会3日发表主席声明,强烈谴责当天发生在索马里首都摩加迪沙的恐怖袭击事件。声明说,这起袭击事件针对的是那些“致力于为索马里人民建设和平、稳定和繁荣未来的人们”。安理会向受害者家属、索马里过渡联邦政府和索马里人民表示深切慰问。

声明说,安理会呼吁对这一事件进行彻底调查,以尽快将恐怖分子绳之以法。安理会要求所有索马里反对派“立即停止袭击,放下武器,摒弃暴力并加入和解努力”,呼吁有关各方遵守国际人道主义法,确保平民、人道救援人员和国际维和人员的安全。



12月3日,在索马里首都摩加迪沙一家饭店,在爆炸中遇难的死者尸横现场。新华社发

中国:希望早日实现和平

外交部发言人姜瑜4日就索马里严重自杀式炸弹袭击事件答记者问时表示,中方对这一恐怖袭击事件感到震惊并予以强烈谴责。我们对遇难者表示深切哀悼,对其家属和受伤人员表示诚挚慰问。

姜瑜说,中国一贯支持索马里和平进程,支持索马里过渡政府通过对话恢复国家和平的努力,希望索马里有关各方以国家和人民利益为重,积极参与对话协商,早日实现民族和解,实现和平。

欧盟:阻碍和平和发展的努力

欧盟轮值主席国瑞典3日发表主席国声明,强烈谴责当天发生在索马里首都摩加迪沙的一起造成多人伤亡的炸弹袭击事件。

声明说,这起袭击事件是一起令人发指的恐怖主义行动。

声明说,索马里走向和平和发展的努力不应受到这起袭击事件的阻碍,欧盟将继续支持为巩固索马里和平进程作出的努力,并鼓励索马里过渡联邦政府继续走和解的道路。

据新华社电

中科院院士增选结果揭晓 35名科学家获终身荣誉

据新华社北京12月4日电 2009年中国科学院院士增选结果4日揭晓,35名科学家新当选为中国科学院院士。至此,中国科学院院士总人数达到714人。

中国科学院院士是国家设立的科技方面的最高学术称号,为终身荣誉。根据《中国科学院院士章程》的规定,中国科学院增选院士每两年进行一次,每次增选总名额不超过60名。经有关部门的推荐和院士推荐,2009年共产生有效候选人296名。经过推荐、公示、会议评审等环节,最终选举产生了35名新院士。其中数学物理学部6名、化学部8名、生命科学和医学部5名、地学部5名、信息技术科学部4名、技术科学部7名。

据介绍,这次新当选的35名院士最大年龄73岁,最小年龄42岁,平均年龄54.1岁。35名新当选的院士中有5名女科学家。

中科院还选举产生了外籍院士6名,国籍分布为美国4名、法国和加拿大各1名。至此中国科学院外籍院士总人数为56名。

巴陆军总部附近发生枪战

32人死亡40多人受伤

据新华社伊斯兰堡12月4日电 巴基斯坦首都伊斯兰堡附近的军事重镇拉瓦尔品第4日发生炸弹袭击事件,随后巴安全部队与武装分子交火,造成至少32人死亡、40多人受伤。

巴军方发言人阿巴斯少将对媒体说,袭击发生在拉瓦尔品第第一座清真寺。目击者说,当时6至8名持有武器的武装分子向清真寺附近投掷手雷,另有自杀式袭击者引爆身上的炸弹。随后武装分子与安全部队激烈交火。由于袭击发生在清真寺周五祷告时间,寺内祷告者众多,爆炸和冲突造成的伤亡人数可能会上升。

阿巴斯说,安全部队在反击行动中击毙武装人员4名,逮捕3人。

巴警方说,爆炸发生地处于军事敏感“红区”,离陆军总部仅百米之遥,部队许多官兵当天也在清真寺参加祷告。安全部队已控制事发现场,军方直升机在空中巡视。

巴基斯坦总统扎尔达里、总理吉拉尼分别谴责这一袭击事件,并表示政府坚决打击恐怖活动,决不手软。

北约秘书长宣布

25国将向阿增兵7000名

据新华社布鲁塞尔12月4日电 北约秘书长拉斯穆森4日在布鲁塞尔宣布,已有至少25个国家承诺在2010年向阿富汗增派7000名左右的士兵,以支持北约在阿富汗的行动。

当天上午,北约28个成员国的外长和其他16个在阿富汗驻军的非北约国家外长在布鲁塞尔北约总部举行会议,重点讨论向北约在阿富汗的行动提供支援问题。

拉斯穆森在会后的新闻发布会上说,与会各方表达了对北约在阿富汗行动的支持,至少25个国家将在2010年向阿富汗增派总共大约7000名士兵。他没有说明是哪些国家作出了增兵承诺,也没有说明每个国家的增兵人数。

萨达姆家乡发生爆炸袭击

防暴警察领导人等11人死亡

据新华社巴格达12月3日电 伊拉克警方人士3日说,伊拉克北部城市提克里特当日发生针对警方高级官员的自杀式炸弹爆炸袭击,造成包括当地防暴警察领导人在内的11人死亡,另有15人受伤。

当地警方人士告诉新华社记者说,爆炸于傍晚时分发生在提克里特市中心的一个市场附近,一名自杀式袭击者混在人群中,悄悄接近了正在街道上视察的提克里特防暴警察领导人艾哈迈德·法哈勒,并引爆绑在身上的炸弹,法哈勒和3名保镖被炸死,另有7名平民死亡,15人受伤。

该警方人士说,法哈勒在领导当地伊拉克安全部队与“基地”组织伊拉克分支的战斗中发挥了重要作用,因此已经多次遭到“基地”组织的暗杀。

位于巴格达以北170公里的提克里特是被处死的前总统萨达姆的家乡,也是逊尼派聚居的萨拉赫丁省重镇。

前两位总统多次推迟迁馆

奥巴马再次推迟迁馆时间

据新华社华盛顿12月3日电 美国总统奥巴马3日要求国务院将美国驻以色列大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷的时间期限再推迟6个月。

奥巴马在当天发给国务卿希拉里·克林顿的备忘录中说,为了保护美国的安全利益,有必要将美使馆迁址的最后时限再延6个月。

美国国会1995年通过法案,承认耶路撒冷为以色列首都,并要求政府在1999年5月31日之前将使馆迁往耶路撒冷。不过,法案允许总统出于国家安全利益考虑推迟迁馆。

鉴于耶路撒冷地位的敏感性,克林顿和布什两位总统在各自任期内都曾多次作出推迟迁馆的决定。奥巴马也在今年6月宣布推迟迁馆6个月。

泰国撞船事故游客抵汉

据新华社武汉12月4日电 记者从武汉春秋国际旅行社了解到,4日中午,在泰国经历撞船事故的22名武汉游客返回武汉,其他5名游客目前仍在泰国,其中两名伤者还在住院观察。

武汉春秋国际旅行社负责人告诉记者,返回的22名游客基本上已无大碍。仍留在泰国的5名游客中,一名4日已经出院,两名伤者因呛水过多需留院观察,但病情已经稳定,其他两人为陪护。未来几日内将会把其余5名游客接回武汉。

我货轮与韩轮相撞后沉没

10人获救1人失踪

据新华社首尔12月4日电 中国驻韩国大使馆领事部4日向新华社记者证实,一艘中国货轮3日在韩国仁川海域与一艘韩国籍货轮相撞,中国货轮沉没,船上11名船员全部落水,其中10人获救,1人失踪。

据使馆领事部介绍,当地时间3日1时50分(北京时间3日0时50分)左右,在基里巴斯注册的“兴广7”号中国货轮(2398吨)离开韩国仁川港时与进港的韩国籍货轮“新蓝”号(4259吨)相撞,“兴广7”号货轮很快沉没,船上11名船员全部落水。

事发后,韩国海上救援部门立即展开救援行动,先后将10名落水船员救起,另有1名在机舱作业的中国船员至今下落不明。

中国大使馆已要求韩方全力搜救失踪船员,善待获救船员,并尽快查清事故原因。

据了解,韩国警方正在对事故原因进行调查。

浙江渔船与伊朗货轮碰撞

渔船沉没1人获救7人下落不明

据新华社杭州12月4日电 记者从浙江海事局获悉,4日5时30分,浙江籍渔船“浙苍渔0926”在宁波象山外海和一艘伊朗籍散货船“PANTEA”轮发生碰撞,造成渔船沉没。据初步核实,渔船上8人全部落水,现已救起1人,7人下落不明。浙江海事部门正全力组织搜救。

目前,事故原因正在调查中。

日本两驱逐舰训练中相撞

舰体受损 无人伤亡

据新华社东京12月4日电 日本海上自卫队两艘驱逐舰4日在训练时相撞,两舰均轻度损伤,但没有人员伤亡。

日本防卫省4日对媒体说,当天上午,在高知县足摺岬以南约130公里的海面上,海上自卫队“大波”号驱逐舰和“泽雾”号驱逐舰在反海盗训练时相撞。“大波”号右舷甲板支柱变形,“泽雾”号舰首被撞出30厘米见方的破洞。

海上自卫队正在调查事故的具体原因。

孟加拉国一渡船沉没内河

44人死亡50余人下落不明

据新华社达卡12月4日电 孟加拉国东北部吉绍雷甘杰县4日上午发生一起沉船事故,已造成至少44人死亡,另有50余人下落不明。

在现场进行救援工作的当地警官阿布杜尔·莫达莱德在电话中告诉新华社记者,一艘载有200余名乘客的渡船4日上午在吉绍雷甘杰县境内一条河流沉没,目前已找到44具遇难者遗体,另有50余人失踪。

这是孟加拉国近来发生的第二起重大沉船事故。11月27日夜,一艘载有上千名乘客的渡船在位于孟加拉国的波拉县沉没,截至3日搜救人员共找到85具遇难者遗体。

我国自行设计建造 拥有自主知识产权

“长鲸6”号挖泥船南通下水

12月3日,“长鲸6”号挖泥船在江苏南通下水。

舱容为13280立方米的“长鲸6”号自航耙吸式挖泥船是目前国内挖深最大的疏浚船舶之一,由我国自行设计建造,拥有自主知识产权。“长鲸6”号主要用于沿海港口以及长江航道疏浚和吹填作业,并兼用于海岸维护工程。

新华社发



农夫山泉、统一“砒霜门”事件备受关注

工商总局责成海南查清来龙去脉

据新华社北京12月4日电 国家工商行政管理总局4日首次对“农夫山泉、统一”事件明确表态:“工商总局高度重视此事,已责成海南省工商局立即查清情况和原因,依法保护经营者和消费者合法权益。”

今年10月,海口市工商局对流通

领域的饮料进行专项抽查,随后委托海南省出入境检验检疫局检验检疫技术中心检测。

11月23日的检验报告结果显示:农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的30%混合果蔬、农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的水溶C100西柚汁饮料和

统一企业(中国)投资有限公司生产的蜜桃多果汁等3种饮料总砷含量超标。

11月27日,海口市工商局将涉嫌总砷含量超标的3种抽检产品备份送往中国检验检疫科学研究院综合检测中心复检,并于12月1日发布复检结果称抽检产品全部合格。

泰国庆祝国王生日

12月3日,在泰国首都曼谷市中心的五马路,游行花车参加庆典活动。为了庆祝12月5日泰国国王普密蓬·阿杜德的82岁生日,为期5天的盛大庆典活动于3日在曼谷市中心的五马路开幕。泰国总理阿披实以及内阁成员出席了开幕式,成千上万的泰国民众从全国各地赶来参加庆典活动。

新华社发

